

EL PRIMITIVO

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Director: Francisco Zamora Calatayud

Administrador: Antonio Moscat Giner

10

REDACCION Y ADMINISTRACION
JORGE JUAN, NUM. 11 y 13No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10

CÉNTIMOS SEMANALES

Horas de oficina: De nueve a una y de tres a seis

TODA LA CORRESPONDENCIA A NOMBRE DEL DIRECTOR

CÉNTIMOS SEMANALES

Incumplimiento y apatía

Si efectivamente existen cárceles y presidios en España, debieran habilitarse para los que robaro al pueblo se han enriquecido.

Entre estos están en preferencia los acaparadores de las subsistencias y los políticos que les amparan y protegen.

Todo lo contrario, «s contribuir al malestar de Alicante que paga á peso de oro la mercancía que se le vende á ciencia y paciencia de las autoridades que no se preocupan para nada de aquello que les fué encomendado.

Estas autoridades figuras contraechas del caciquismo dominante imperan sobre el pueblo, por que su irresponsabilidad está á cubierto de todos los códigos, pues cuentan de antemano con la indiferencia del pueblo, y con la protección de los altos poderes.

Ninguno de nuestros munícipes cumplen con su obligación; obligación santa que se impusieron al ocupar el cargo que de tan desastrosa manera ostentan.

Nuestro alcalde, acompañado del jefe urbano, visitó el mercado el día primero de año; ¡un solo día!, y desde aquella fecha, son contadas las veces que por tal sitio se ha dejado ver; llegando á tal punto su apatía que seguros los vendedores de su ausencia abusan en alto grado del público que al mercado acude en busca de lo más necesario para la vida.

Veríamos con gusto que las autoridades se tomaran más interés en lo que respecta al problema de las subsistencias, cosa necesaria para el abaratamiento de éstas.

Hemos visto, con la mayor extrañeza, que no corren los tranvías esta mañana.

Ni corren, ni circulan.

Es que ha llegado la hora de la justicia obrera.

Ironías...

Descanse en paz

¡Ha muerto Barroso! ¡Barroso ha muerto!

Dejemos que la divina justicia juzgue sus pecados terrenales.

Pecador mortal, tuvo sus debilidades como todo ser humano, y allá él con su conciencia, arréglese como le sea posible, ya en el infierno, ya en el cielo.

Lo lamentable en este caso, es el compromiso en que se encuentra el conde de Romanones para sustituir en el cargo que queda vacante á un hombre tanto peso como Barroso.

Y la verdad es que el conflicto amenaza de muerte á todo el gobierno de Romanones, por ser difícil encontrar un hombre de aptitudes suficientes para encargarse de la cartera de Gracia y Justicia.

Pero todo tiene su remedio en este pícaro mundo. Tanto lo tiene, que voy á permitirle proponer al simpático Romanones, sea elevado al cargo de ministro de Gracia y Justicia, al no menos simpático Enrique Ferré, notable abogado y periodista ilustre, que si bien no tiene mucha gracia, puede en cambio hacer buena justicia.

Seguro estoy salir victorioso de mi proposición, pues en enterándose Romanones, pedirá informes á Francos Rodríguez, y este buen señor, por demás agradecido, tendrá en cuenta lo mucho que á Enrique Ferré debe por los desmesurados bombos que en su periódico *El Día* ha insertado.

Pero... ¡todo tiene su pero! El que va á poner el grito en el cielo, es don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza.

Y es lo este dirá:

Yo que he sido el pagano, y el que elevé á Ferré ¿voy á consentir que éste sea ministro de Gracia y Justicia? ¡Si que tendría gracia!

¡Y tanta, querido don Alfonso!
Sintierra

Mañana se celebra la Festa de la Raza,

Nos hemos enterado por casualidad.

La Comisión no nos ha comunicado nada.

Es que así se hace honor á la raza.

CRÓNICA LITERARIA

Mientras las hojas caen...

Cosas de muñecas, que dedico á la mía, ideal, con extremado cariño.

I

Ríe locamente la gentil princesita de la casa. Lleva en sus brazos un muñeco que parece participar de su alegría, dibujando en su sonrosado rostro una gota perenne de simpatidad.

La madre atisba con estremecimiento de cariño el jugar de su hija con el nietezuelo de cartón, y al ver como fija su mirar en un trozo de roja tela, meditando por donde ha de meter la tijera para confeccionar el traje que creó su imaginación, llora con eucarística sencillez, acrecentando recuerdos y realzando las sublimidades de una maternidad venturosa y feliz.

«Nuri» la mimada perrita, sentada indolentemente frente á la ideal pequeña, parece sentir envidia á los besos y caricias que se le tributan al muñeco, y con la faz ceñuda, moviendo sus intranquilos ojuelos, alarga unas veces la patita estirando algunos recortes que caen, ó rueda otras como una pelota abrazada al carrete que se escapa de la falda de la modistilla, procurando distraer su malhumor.

II

Ya está el bebé vestido. Qué contenta parece estar de su mamita. Ríe con ella, con una cara de bondad que le diviniza, poniendo en su mueca toda la gracia de un poema de juvenil y filial amor.

Y cuando la madrecita oye las exclamaciones de admiración de los visitantes y los parabienes de sus cuidados, se siente mujer y cual si el niño fuera salido de sus entrañas, siente palpitar ansiosamente su corazón y su alma visiblemente repleta de satisfacción, le anuda las palabras y le enturbia los ojos...

Llegada la noche, mientras la madrecita duerme reposadamente, la hijuela de cartón, sentada sobre un próximo mueble, vigila atentamente su dormitar, velando con su sonrisa unos sueños de amor y de paz, en tanto que el reloj desgrana pausadamente los hermosos años de la niñez...

III

Los padres se miran con contentamiento.

La hija coquetea frente al espejo, destrenzando las rizadoras.

El muñeco sentado sobre la cómoda sigue riendo...

A la mocueta le ha salido un novio, y el encargo de arreglarse para ir á paseo la ha inquietado tanto que vá de aquí para allí, tontuela del todo, buscando un peine que lleva distraídamente en la mano.

¿Cuántas veces se ha asomado al balcón? ¿Cuántas? quien sabe.

... y al sorprender esperando al fiel amado, regresa de nuevo á retocar su tocado.

¿Donde habré dejado la carta que le he escrito? ¿Donde? ¿donde?, mien-

tras que nerviosilla rebusca inútilmente.

¡Fatal memoria! si la escondí bajo el asiento de la muñeca... y furiosa la levanta, guardase la misiva, y lanza indiferente el bebé sobre la cama, saliendo cantando de su habitación...

«Mamá: yo me quiero casar...»

IV

La princesa está triste. ¿Qué tiene la mujercita? ¿Que inquietud y desasosiego turba la paz de su corazón?

Infame, hipócrita, clama cuitadamente entre su llanto.

La madre está también triste. ¿Que tiene su hija?

El perro se aburre melancólicamente, lamiendo sus patas y bostezando á menudo.

Sobre la cómoda el muñeco olvidado, descolorido y quieto, tiene un gesto de drama.

Ya no corretea la calle la mamita con su hijito en brazos, ni tiene el ansia de esperar á nadie.

Huyó el amor para siempre á todas las personas, á todo lo que le rodea.

Que fatal destino le hizo creer en un amor verdadero y mayestático, que tornose olvidadizo y cruel.

A ella no le quiere nadie más que sus padres, su muñeca y su «Nury».

Una noche que sentada en el balcón, recordaba al claro de la luna promesas y caricias, tuvo que ser retirada, indispuesta, mientras sus ojos vidriosos miraban con dolor la esquina por la que otras veces asomaba su amado; el hombre que le hizo olvidar los juguetes para pensar en la vida, esa vida que no es muy placentera con los buenos....

V

La virgen es bella como es ella.

Orlada de flores reposa el sueño eterno, vestida de blanco con unción beatífica, las manos cruzadas sobre el pecho apretando una flor roja... flor de pasión.

La cara de una blancor marmórea, es divinamente espiritual, hermosamente trágica. Es la hora del crepúsculo respertino y las penumbras dan á la realidad un aspecto de encantamiento.

El día es gris, de Otoño: Natura se desierte de las galas con que la adornó la primavera, el aire azota los cristales de la estancia y las hojas de los árboles caen...

Impera la quietud impuesta por el respeto á la muerte, y la frialdad del cuadro resulta más horroroso, cuando se percibe el lastimoso llorar de unos padres desventurados y el tético aullar de un can.

Sobre la cómoda la huérfana de cartón, abandonada para siempre, pone una mueca de desconsolamiento en su faz.

Ráfaga.

Concurso para obreros

100 pesetas de premio

La Junta Directiva de este Círculo ha acordado prorrogar el plazo de admisión de trabajos para este concurso hasta el día 10 del próximo mes de Noviembre.

Este premio se otorgará bajo las siguientes cláusulas:

- 1.ª solo podrán concursar los obreros.
- 2.ª Los trabajos no irán firmados y el nombre del autor se presentará en plica cerrada en la que irá escrito el mismo lema que en el trabajo original aparezca.
- 3.ª El asunto ó tema de que dichos trabajos se han de ocupar será el siguiente: «Estudio de los medios más prácticos para la resolución del problema obrero».

También se otorgará un premio consistente en mención honorífica con la inclusión del nombre del autor en un cuadro de honor al trabajo que mejor contribuya á exaltar el amor á la Patria.

El Círculo se propone con estos trabajos editar unas hojitas que se llamarán «Hojitas patrióticas».

Los concursantes podrán remitir sus composiciones á la Secretaria del Círculo Pi Margall 14.

Nos enteramos que anteayer fué á la Carcel, Enrique Ferré. ¡Claro! Como que es el defensor del «Pellicoco».

La profesión, es la profesión.

De una fiesta benéfica

Las 1283'75 pesetas cantidad líquida de las funciones benéficas celebradas el 28 del pasado Septiembre en el Teatro de Verano, se han distribuido de la siguiente forma:

Beneficencia, 400 pesetas.

Asilo de Nuestra Señora del Remedio, 300.

Asilo anciano de Benalúa, 200.

Cocina Económica, 200.

Oblatas, 100.

Restando en poder del señor Gobernador 83'75 pesetas destinadas á socorrer necesitados.

Felicitamos á la comisión organizadora de este positivo festival benéfico por el éxito obtenido, particularmente el Excelentísimo señor Gobernador por el verdadero interés en pró de los sufridos.

Fiestas de esta índole deberían de celebrarse más á menudo, y con ello quedarían más realizados los sentimientos humanitarios de los organizadores.

Los obreros del mar, esos seres dignos de mejor suerte, luchan contra los elementos y pierden la vida por el pan de sus hijos.

Los revendedores de pescado arrastran una vida miserable y no tienen camisa que ponerse.

Los subastadores y acaparadores, se han enriquecido todos.

Váyase el hambre de unos por la hartura de otros.

El caballero de la muerte

La ciudad toda, coronada de Sol y de flores y flámulas prendida, se alborozaba con alma de niño, alma de multitud regocijada, porque el cielo resplandece y las calles están de fiesta; las músicas marciales ritman el paso de la gente atropada y todos parecen soldados de un ejército triunfador.

Devotos del amor y la hermosura llegan los peregrinos caballeros, jóvenes y gloriosos. Son doce. Los doce pretenden el amor de la princesa hermosa; la fortuna, no el mérito puede distinguir á uno solo entre ellos. Son doce jóvenes gloriosos. La princesa los ve pasar desde la terraza del palacio y exclama con terror.—¡Son trece!

—¡Son doce, señora mía—replica con dulzura su nodriza.—Hoy no pueden envidiarse unos á otros; mañana, un sólo será envidiado de todos.

—¡Son trece, trece!... Tú no ves, nadie ve al que llega detrás de todos, al caballero de las armas pavoradas, en un caballo negro, gualdrapado de negro, con negro airón por cimera del casco... ¡Son trece... trece!

Y la princesa mira con espanto á donde nadie mira, á donde, aunque todos miraran, nadie verían. Al caballero de las armas empavonadas, al desposado fiel de la princesa, sólo visible para ella desde el día en que un beso de muerte transfundió por todo su ser, desde la frente, serena con la quietud de un pensamiento fijo, á las plantas graves, de pasos mesurados, concedores de un camino predestinado, poder sobrenatural que anima en ella á pesar suyo. Todo impulso de Amor en su alma es un golpe mortal para el objeto amado; si la princesa dice;—¡hermosas flores!—las flores se agotan á su paso; si escucha con amor el canto de los pájaros, caen á sus pies como heridos por cazador cierto... Un príncipe amado, radiante de vida juvenil murió en el tiempo que ella exclamó:—«¡Sí, trémula entre sus brazos... Y desde aquel día, la princesa redujo su corazón al cielo y sólo escucha la voz que nadie oye y sólo mira lo que no ve nadie.

—Morirá cuanto ames—juró el caballero—pero, tú, amada mía, nunca morirás...

Y la princesa entristece su alma con pensamientos de odio, quisiera vivir entre criminales, en parajes desolados, donde todo inspira horror. Y para no amar nunca sólo escucha al que nadie oye, solo mira al que no ve nadie, á su fiel enamorado, el caballero de la muerte, sólo visible para ella, su inmortal desposada.

Jacinto Benavente.

Un conflicto

Los injustos castigos, las innumerables multas, la continua explotación y el despido de algún obrero, ha hecho que los ánimos de los tranviarios se excitaran, y rebelándose contra ignominia tanta, esta mañana se han negado á trabajar, interin cesen las anomalías, y sea admitido el obrero que tan injustamente y tan fuera de razón fué despedido.

Hasta las nueve de la mañana no ha comenzado el servicio, saliendo á esa hora algunos coches, conducidos por «esquirols» y custodiados por parejas de Seguridad.

De la historia de esta huelga ya daremos cuenta con más extensión y poniendo de manifiesto todo lo que en perjuicio del público y empleados comete la compañía de tranvías.

Lista de

la gran compañía dramática que en breve debutará en nuestro

Salón Popular

Primer actor y director: señor Lla-pisera.

Galán joven: señor Ronquillo.

Actor de caracter: señor Tisico.

Primer bufo: señor Carachata.

Primera actriz: doña Administración.

Dama joven: señora Alvara,

Completarán el cuadro 32 actores y 22 actoras.

Apuntador: señor Ventura.

Contador: señor Inquilinato.

REPERTORIO

Los ladrones de levita.—Sierra Morena.—La grava.—La goma del día.—Los Vampiros de la cloaca.—La herencia.—El tapete verde.—El timo de los telegramas.—Cara-cortada.—El abogado y la lavandera.—La Isla de los pucherazos.—Robo de actas.—El Casino de los vagos.—El Tiro... por la culata.—El Místico de las bóvedas.—La muñeca rubia.—Beltrán el Santo.—La Buena sociedad.—Jaime el barbudo, y otras que están escribiendo reputados autores en Montmatre, de Paris.

Se admiten en la contaduría que hemos abierto en Tabarca, todos cuantos encargos se quieran.



Gran becerrada á beneficio de la Asociación General de empleados y obreros de los Ferrocarriles de España para el domingo 15 de Octubre de 1916, lidiándose tres bravos becerros por varios aficionados y un hermoso novillo por la siguiente cuadrilla.

Matador

Manuel Escolnao (Negrete)

Sobresaliente con obligación de banderillar: Enrique Cabrera.

Banderilleros: Alfredo Cabrera y José Monreal (Chicuelo).

Entrada general 50 céntimos.—Media entrada para señoras, niños y militares sin graduación, 30 id.



Noticias

Después de pasar varios días entre nosotros, saldrá esta noche para Madrid el ilustrado Dr. en Medicina don Carlos Prestel Paje.

Un feliz viaje le deseamos á tan querido amigo.

COMPañEROS.—Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarlo? En cambio os compondrá vuestro reloj á mitad del precio, garantizando los trabajos!

Vilavieja, 73, bajo.

SE NECESITAN buenas operarias caladoras y bordadoras á mano y máquina para trabajar en sus casas ó taller dirigirse: á Manuel Giner Ruiz, calle de Jorge Juan, número 22,

Con gran entusiasmo continúa en el «Orfeón Alicante», los ensayos de la popular ópera del maestro Vives «Maruxa», cuyo estreno se verificará el próximo domingo.

APRENDICES se necesitan en la Litografía Moderna, en el Barrio de Benalúa.

Por orden del señor Juez Municipal han ingresado en los calabocillos de la inspección municipal para cumplir arresto Josefa Varó Alvarez y Ramona Abad Varó y en concepto de provisional Alfredo Aracil Mollá.

El carretero José Planelles Candela de 21 años de edad que se encontraba trabajando á las órdenes de don Vicente Asencio ha tenido la desgracia de producirse en su trabajo una contusión en la articulación tibio tarsiana derecha, que le fué apreciada en la Clínica Municipal.

El Gobierno Civil tiene conocimiento.

El día 19 del actual se inaugurará la temporada teatral del Salón Nove-dades, actuando una compañía de zarzuela dirigida por D. Jesús Sara, y en la que figuran las tiples Josefina Otero y Mercedes Dueña y los señores Lledó, Alvarez, Cremades y Navarro.

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados Antonio Antón Pomares y Bautista Cortés.

Espectáculos

Salón Moderno

Variados programas cinematográficos todos los días.

Sección continua desde las 6.

Preferencia, 15 céntimos.—General 5 id.

Teatro Nuevo

Proyecciones cinematográficas de acreditadas casas, tanto españolas como extranjeras, desde las 6 en adelante.

Estrenos todas las noches.

Preferencia, 20 céntimos.—General 10 id.

El problema del paro en España

La Sociedad para el estudio del problema del paro en España, presidida por el vizconde de Eza, abre un concurso de premios, consistentes en 1.000 y 500 pesetas, respectivamente, entre las asociaciones obreras españolas que tengan organizado auxilio ó seguro por razón de falta de trabajo y que reunan las condiciones siguientes:

Estar inscritas en el registro de asociaciones, tener establecida en sus Estatutos el auxilio ó socorro respecto al paro forzoso y haberlo practicado con tres meses de anticipación á la fecha del anuncio del concurso, concen-tuando como paro forzoso indemnizable solamente el motivado por falta involuntaria de trabajo con exclusión absoluta del ocasionado por accidente, enfermedad, huelga ó paro patronal, etc.

Las Asociaciones que deseen tomar parte, lo solicitarán hasta el 31 de diciembre del corriente año, en cuya fecha quedará cerrado el concurso.

La adjudicación de las recompensas se llevará á efecto por un jurado presidido por el vizconde de Eza,

J. ACEVEDO

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros de paja.

PRECIO FIJO

Rafael Altamira, (antes Princesa), 12

Josefa Escolano

Profesora en partos

Ex-alumna de la Facultad de Medicina de Barcelona

Academia preparatoria para cursar dicha carrera, con arreglo á los métodos modernos.

Horas de visita. De diez á once y de tres á cuatro.

Calle de Montegón número 6, °—1. Alicante.

Francisco Soler

Angeles, 3.—Alicante

Trabajos garantizados, perfección y económica.

Concepción Baeza

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudios.—Hospedaje para embarazadas.

Copcepción núm. 7, 2.º izquierda esquina á Calderón).

Guía comercial de Alicante

y su provincia

Acaba publicarse la edición 1916

Contiene los nombres y domicilios de todos los comerciantes industriales, profesionales, etc. Elemento oficial, sociedades oficiales y particulares, calles y tarifas de interés general.

Precio 1 peseta; de venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena. Torrijos, 68, Alicante.

Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio.

SanVicente, úmn. 61.—Alicante.

Carnet del viajero

Ferrocarriles ae M. Z. A.

Correo Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas. Llega á las 8.—Tren mixto: Sale á las 22. Llega á las 6'45.—Correo andaluz: Sale á las 14'30.—Llega á las 12'38.—Corto de Almansa: Sale á las 17'40.—Llega á las 21'50.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torreveija: Sale de Alicante á las 6 30 Llegada á las 10.—Tren correo Sale de Alicante á las 45.—Llega á las 11'55.—Tren corto: Sale de Alicante á las 4.—Tren mercancías á Zeneta y Torreveija. Sale de Alicante á las 4'50.—Tren corto de Elche: Sale de Alicante á las 13.

Línea de la Marina

Sale de Alicante á las 10'44 Entrada á las 15'35 Llegada s Denia á las 14'15 Salida á las 11'45.

Servicio de Automóvil Hotel Victoria

Sale de Alicante á las 14'33 Llegada á las 9'30.—Salida de Alcoy á las 6'30 Llegada á las 9'30.

Servicio de diligencias

Posada de la Balsaeta: Para Santapola á las 9'30.—Para Agost y Busot á las 14.—Posada de «La Unión»: Para Relleo á las 13.—Para Alcoy á las 12 50.—Para Aguas, á las 14.—para Santapola á las 14.—Automóvil: Para Ibi á las 14.—Para Jijona á las 15'50.

INFORMACION GENERAL

El sucesor de Barroso

Madrid.—En el Congreso se daba por descontado que don Juan Alvarado sucedera al señor Barroso en el ministerio de Gracia y Justicia.

La cuestión internacional

Madrid.—La campaña que van á realizar los reformistas para tratar en mitines la cuestión internacional comenzará el domingo próximo en Sueca.

El día 29 eelebrarán otro acto en Lisboa, para cuya población saldrá uno de estos días el secretario del partido, don Luis Zulueta.

Las minas de Almaden

Madrid.—El ministro de Hacienda decía al final de la sesión que algunas de las observaciones formuladas por las minorías al proyecto de arriendo de las minas de Almadén serán incorporadas al dictamen de la Comisión, facilitando así su aprobación.

La ley de alcoholes

Madrid.—Los diputados de las regiones vinícolas han recibido varios telegramas instándoles á que se opongan á la aprobación del proyecto de ley de alcoholes.

Se proyecta celebrar una reunión con los representantes del país á quienes más directamente afecta este proyecto.

Los quintos

Madrid.—La Comisión del Senado dictaminadora del proyecto de ley concediendo determinadas ventajas administrativas á los oficiales quintos de Gobernación, ha rechazado la am-

pliación de aquellos beneficios á los oficiales de igual categoría de otros ministerios, por responder los escalafones de cada departamento ministerial á circunstancias diferentes.

Los proyectos de Alba

Madrid.—Varios funcionarios de Hacienda dirigen á la Prensa la siguiente not..

«Ha promovido la natural alarma entre los numerosos interesados el hecho de que en los proyectos de empleados de Hacienda qoesentados por el señor Alba se suprime absolutamente el turno que para la colocación de los funcionarios cesantes preserva el actual régimen legal.

Ello es tanto más grave cuanto por ser muy reciente y limitada la excedencia en Hacienda, se hallan en situación de cesantes contra su voluntad numerosos y meritísimos funcionarios. á quienes sería gran injusticia desaparar y que quedarán indefinidamente én la calle de prosperar el proyecto, puesto que éste deja al libre albedrío del ministro la colocación de aquéllos sin el turno ahora establecido.

Belga

Paris.—Dicé el parte belga que en la región de Hetsas la artillería belga hostilizó las trincheras enemigas.

Inglés

Londres.—Hacia Traustloy. destacamentos enemigos que se han presentado en terreno descubierto, han sido dispersados por el fuego de nuestra artillería.

Uemos progresado al Norte de reducto de Stuff, causando al' enemigo grandes pérdidas y haciendo 200 prisioneros, 6 de ellos oficiales.

Esta mañana nuestras tropas han penetrado en las trincheras alemanas situadas al Sur ee Arras y Souchez

El enemigo, mediante un audaz golpe de mano, ha llegado á las proximidades de nuestras líneas, pero ha sido inmediatamente rechazado.

Francés

Paris.—En el frente del Soma prosigue la actividad de ambas artillerías.

Por la mañana los alemanes pronunciaron un ataque partiendo de un saliente de Saint Pierre Vaust, al Este de Rancourt, siendo rechazados.

Algo más tarde, un contingente de reconocimiento, saliendo de un pequeño bosque al Nordeste de Bouchavesnes, fué dispersado por el fuego de las ametralladoras francesas.

No señala ningún acontecimiento de importancia en el resto del frente.

Italiano

Roma. - En todo el frente aumenta la actividad de la artillería austro-húngara, siendo el fuego particularmente violento en la alta planicie de Asiago, en el frente de Carnia, del But superior hasta el valle de Bontebba, en el frente de Gorizia y en el Carso.

El día 7, al anochecer, el enemigo atacó nuestras posiciones del Gardinal y del Busa Alto.

El adversario fué rechazado en todos los puntos.

Continúa con gran actividad la lucha en ambos frentes.

que de algún tiempo venía cortejándola inútilmente.

Por aquel entonces adoptó el nombre de Mary Gisbert utilizando los documentos pertenecientes á una camarera, que murió en el mismo castillo, á la que Josefina asistió en los últimos momentos.

Propónfase bajo un nuevo nombre emprender una nueva existencia, aun que no más regular.

Seis meses estuvo al lado del anciano conde, que se mostró con ella pródi-go en regalos y sobre todo en dinero, y cuando, viéndole en peligro de muerte, los herederos procuraron alejarla, le permitieron que se llevara cuanto le viniera en gana.

Mary se encontraba entonces delicada del pecho, Una ligera bronquitis descuidada amenazaba convertirse en pulmonía. Curóse á tiempo y el peligro desapareció, pero los médicos le prescribieron que pasara el invierno en San Remo.

Allí conoció á Gastón, con el que re-

presentó la comedia que tan terribles consecuencias debía causar y que como losa de plomo había de pesar sobre ella todo el resto de su vida.

Tal vez en los primeros días de sus relaciones Mary, cansada de amores vulgares, impresionada por la muerte del anciano conde, que para ella había sido casi un padre, sintiese la influencia de aquella pasión sinceramente.

Nunca había sido amada tan castamente ni con tanta delicadeza.

Su depravado sér sufrió una transformación.

Mary; á la que continuaremos llamando así en adelante, era, como queda dicho, muy inteligente.

El caballero, antes de lanzarla en sociedad, había completado su instrucción; á ella no le faltaba voluntad para aprender, así es que en pocos meses no hubiera resultado ridícula en el salón de la más encopetada dama.

Esto contribuyó á ilusionar al pobre Gastón, hasta hacerle perder la cabeza.

Mary, desde su fuga á París, no se

Tercera asamblea de la Federación Gremial Española

El señor Fernández Moreu dice que por la entidad de Presupuestos—se dice—se está estudiando, además, el monopolio del café.

Ruega á los asambleístas comuniquen á sus diputados el asunto de estos nuevos monopolios para que se opongan si, como ellos creen, dañan los intereses del comercio y de la industria.

El señor de Miguel, ruega á la presidencia se informe bien si es cierto lo del monopolio del café, pues esta cuestión afecta á las clases trabajadoras muy directamente, por ser la principal consumidora.

La presidencia accede al ruego del Sr. de Miguel.

Pónese á discusión el tema «Cooperativas de Consumo».

El Sr. Ayats, defiende este tema en el sentido de que debe ponerse coto—por parte del Estado—á estos centros comerciantes.

El Sr. Carrillo se adhiere á lo dicho por el Sr. Ayats.

El Sr. Rodríguez Pardo cooperativista para evitar la competencia.

El señor Mateo, de Santander, dice que las Asambleas de Zaragoza y Valencia no combatieron las cooperativas de las clases obreras.

Contra las que debemos ir, son las militares, las de los Municipios y Diputaciones.

Pide y se concede un amplio voto de confianza á la Asamblea para que Comité presente este asunto á los Poderes Públicos en la forma que lo estima conveniente.

D. Eudorio López, de Valladolid, combate á las cooperativas religiosas, pues esta tienen como pantalla unos cuantos obreros; pero en ellas se surten las personas de las clases acomodadas.

El Sr. de Miguel, dice que en Zaragoza y Valladolid existe cooperativas pero no son tales cooperativas, pues pertenecen á explotadores que vive á la sombra de la ley de Cooperativas.

Añade que en la cooperativa de la Guardia civil de Madrid se vende á todos y que esto se ha evitado gracias á la labor de la Federación.

El Sr. Jesús Villena, de Torreveja, quejose de la Cooperativa de dicho pueblo.

Sigue el debate, interviniendo los Sres. Carrillos Pérez, Pardo, González, Ayats, Ostor y Galvañ, este dice que en Barcelona hay de 100 y 120 cooperativas.

El Sr. Carbonell, de Alicante, dá como solución que se conviertan los comercios en cooperativas.

El Sr. García pide que cada representante se haga con dos actas notariales probado que se falsea la ley de cooperativas.

El Sr. Mateo propone y se acuerda un voto amplio de confianza al Comité para que él resuelva en esta cuestión.

Quédase para la sesión de clausura el tema 21 que propone el Círculo de la Unión Mercantil de Alicante.

Cuarta sesión ordinaria

El domingo á las once y media, reunidos bajo la presidencia del señor Fernández Moreno, abrió esta sesión, concediendo el uso de la palabra al señor Carrillo Pérez, de Córdoba, quien con su sencillez y grata palabra, después de aducir las causas pide un voto de gracia para el Secretario del Comité señor Ayats. La asamblea en pleno así lo acuerda.

El señor Pérez Aznar lee una moción firmada por él y por los señores Nontoya, Sánchez y Bonet, en la que se pide á los asambleístas se reconozca como órgano oficial de la Federación, al semanario «El Mercantil Español».

El señor Carrillo Pérez, aprueba la

moción y dice que por su parte hará cuanto pueda por darle la necesaria vida al citado periódico, pues hace falta á los asambleístas. Dice que en Córdoba están admirados de la labor que realiza la Federación y que él hará por que no haya allí ni un sólo comerciante que no pertenezca á la Federación.

Los señores Llitas y Casillas, se unen á lo manifestado por el señor Carrillo Pérez.

El señor Chiliá. Habla de la situación del periódico y se extiende en consideraciones sobre la labor que este realiza. Declara que «El Mercantil Español», tiene un déficit de 6.000 pesetas.

El señor García dice que la Federación debe apoyar al periódico y reconocer que por defender los intereses de esta ha contraído ese déficit.

Don Eudasio López, de Valladolid, empieza por ofrecer el anuncio de su comercio.

El señor Carbonel, de Alicante, propone que cada entidad acuerde señalar una suma para amortizar el déficit señalado.

Así marchaba la sesión cuando entró en el Salón el señor Alcalde de Elche en honor del cual se levantó la sesión.

Avisándose que la asamblea se reuniría para celebrar la sesión de clausura en el salón de actos del Ayuntamiento.

Los periodistas que hemos asistido á las sesiones de esta Asamblea fuimos obsequiados en el Hotel Simón donde se hospeda, por el Sr. Carrillo Pérez y demás representantes de Córdoba, con unas exquisitas copas de rico vino Montillano.

Sesión de clausura

A las seis de la tarde, del mismo Domingo, se reunieron los asambleístas en el Salón de actos del Ayuntamiento.

Presidió el señor alcalde teniendo

á su derecha al Sr. Soto, presidente de la Cámara oficial de Comercio, y á su izquierda al Sr. Alonso, alcalde de Elche, al Sr. Prieto, presidente del Círculo de la Unión Mercantil, y al Sr. Fernández Moreno, presidente de la Federación, actuando de secretario el Sr. Pérez Aznar.

Abierta la sesión por el señor Alcalde concede la palabra el Sr. Carbonell, vicepresidente del Círculo de la Unión Mercantil, en cuyo nombre dice, habla, desarrollando el tema 21 de los presentados en la Asamblea y del cual nos ocuparemos separadamente otro día.

Con fácil y elocuente palabra expuso á grandes rasgos la conveniencia de que los asambleístas estudiaran el mentado tema, aunque se creyera que las ideas en él desarrolladas eran ficticias, ó ensoñaciones. Alude al gran Costa por creer que lo que presentó el Círculo son algunas de sus doctrinas.

Dió lectura al tema aludido y terminó con párrafos brillantes haciendo votos por la regeneración del Comercio y de la Industria como única salvación que le queda á España.

El Sr. Pérez Aznar dá lectura á las conclusiones de la Asamblea.

El Sr. Prieto saluda al alcalde y agradece las atenciones recibidas igualmente que al de Elche.

El Sr. Soto, en nombre de la Cámara de Comercio saluda y dice que las clases mercantiles son la verdadera vida nacional.

El Sr. Fernández Moreno ruega se siga con mayor entusiasmo trabajado en pró de la Federación.

El señor Alcalde cierra el acto congratulándose del éxito de la Asamblea.

El banquete

En el acreditado y elegante Hotel Samper, tuvo lugar el mismo día el banquete con que el Círculo de la Unión Mercantil obsequiaba á los asambleístas.

En el amplio comedor del hotel estaban colocadas las dos mesas, en forma de U, en los cuales, tomaron asiento más de cien comensales.

El menú fué exquisito, y servido con el esmero y delicadeza á que nos tienen acostumbrado los Sres. Samper.

Presidió el alcalde de Alicante y á ambos lados de éste tomaron asiento los Sres. Soto (D. José), D. Máximo Caturia, D. José Pérez García, presidente Montepío Mercantil, alcalde de Elche, Fernández Moreno y Prieto.

Brindaron los señores Prieto, Carrillo, Matarredona, Eudasio López, de Miquel, Montoña, Molina, Mateo, Carbonell, Pérez García, Soto Alcalde de Elche, Fernández Moreno haciéndolo en último término el señor Alcalde.

Durante la comida reinó la más cordial fraternidad.

Luego los asambleístas marcharon al paseo de los Mártires donde se celebraba una velada en su obsequio, amenizada por la Banda Municipal,

En la estada verbena interpretó la Banda Municipal la obra del maestro don Luis Torregrosa «Alegria» Marcha que fué muy aplaudida por la numerosa concurrencia.

Felicitemos á nuestro paisano don Luis Torregrosa, excelente Director de dicha Banda por su justo triunfo y unimos nuestro aplauso á los muchos que aquella noche le tributó el público.

A la hora en que escribimos estas líneas, muchos asambleístas habrán partido para sus diversas localidades.

había preocupado más ni de su madre ni de Marcos,

¿Vivían aún? No hubiera sabido decirlo, ni le importaba.

Pero después de lo ocurrido, después de su última conversación con Huberto, su pensamiento acudió á Marcos, el solo que en aquellos momentos podía ayudarla y de quien podía fiar.

Por esto al subir al coche había dado de orden de que se la condujera á la calle Botero.

A pocos pasos de la casa en que habitaba su madre hizo parar el carruaje.

Al descender del coche, lo primero que se apareció ante sus ojos fué la taberna cerrada.

No pudo ocultar un movimiento de despecho.

Se dirigió á un zapatero, que habitaba en frente, que no la conocía.

—Dispensadme—le dijo,—¿podrías darme noticias de una tal Mora, que tenía una hostería en esta calle?

El zapatero, que se había descubierto respetuosamente al ver ante sí tan

orgía, volviendo á casa borracha, muerta de sueño, maldiciendo á Marcos y á su misma madre, jurando no acercarse más á ellos, para ir á buscarlos nuevamente cuando el capricho le hacía parecer más agradable la compañía de aquel Hércules vulgar, que la de un en copetado personaje.

Una noche que asistió al «Balbo», donde trabajaba una compañía ecuestre, Josefina se encaprichó por un caballero, un joven guapo, moreno fuerte y vigorosamente conformado.

Tres días después le siguió á París.

Era uno de esos seres depravados que se sirven de una mujer para satisfacer sus bajas pasiones, de desenfrenada concupiscencia.

Josefina le sirvió para llegar á la deseada meta, propinándole en cambio más coscorriones que besos, por lo que la joven se cansó de aquella vida y de su hermoso Adonis, huyendo de él, y refugiándose en un castillo de un anciano conde, feo y enfermizo, pero riquísimo,